
«فراست» به معناي هوشیاري است که با «زیرکی» مترادف است. «واپسین» هم به  معناي آخرین است که با «اولین» تضاد دارد. گزینه 1  1

بررسی سایر گزینه ها:  گزینه 2  2

: در / سر  گزینۀ 

:  راز / روز  گزینۀ 

:  در / بر  گزینۀ 

معناي حدیث صورت سؤال: «از گهواره تا گور به دنبال علم و دانش باشید.»   گزینه 4  3

: همواره به دنبال دانش اندوزي باش. (هم مفهوم با حدیث ذکر شده در صورت سؤال)   گزینۀ 
بررسی سایر گزینه ها:  

: هگام چاره اندیشی، از دانش بهره می گیرم و در میدان جنگ، برتري من، چاره اندیشی ام است.   گزینۀ 

: علم و دانش هیچ گاه کهنه نخواهد شد.   گزینۀ 

: علم بی عمل ارزشی ندارد.   گزینۀ 

«روضۀ خلد» اثر مجد خوافی است. گزینه 3  4

راه تشخیص صفت بیانی این است که پس از کسره می آید و می توان قبلش، «بسیار» و بعدش، «تر» آورد. دیگر این که می توان آن را در جایگاه مسندي قرار داد؛ گزینه 1  5
پس «خاکی»، «مرزي» و «بد عهد» صفت بیانی هستند. اگر واژة پس از کسره، با روش هاي بالا جواب نداد، مضاف الیه است؛ پس «خود» مضاف الیه است.

»: اصرار   »: می گذرانید/ « »: خویش / « غلط هاي املایی: « گزینه 4  6

، همۀ گزینه ها اشاره دارند به این که «همۀ پدیده هاي جهان ما را به  وجود خداوند رهنمون می شوند.» به جز گزینۀ  گزینه 4  7

تا از پدرش (پدرِ او) شرمسار نشویم: «ش» مضافٌ الیه است. گزینه 3  8

«نگاه کردن خرمشهر به افق» و «در چشم افق» جان بخشی به اشیا (تشخیص)  گزینه 3  9
میان واژه هاي «غروب»، «آفتاب» و «افق» تناسب وجود دارد. (مراعات نظیر) 

«چشم دوختن» کنایه از «خیره نگاه کردن» است. 

افعال ماضی نقلی ابیات گزینه ها:   گزینه 2  10

» یک فعل » ماضی نقلی هستند. دقت کنید در بیت گزینۀ « »، و «نشانده اند» و «کشیده اند» در بیت گزینۀ « »، «خورده اي» و «آورده اي» در بیت گزینۀ « «پریده اند» و «پریده ام» در بیت گزینۀ «
ماضی نقلی داریم:  

در تنگ ناي سینۀ حسرت کشیدة من، گهوارة بصیرت مردان نهفته است

»: «هرگز صداهاي کارخانه را از دور نمی شنوي»! («لا تسمعُ» فعل مضارع منفی است، نه نهی).  ترجمۀ صحیح گزینۀ « گزینه 3  11

«زواجِ» مضاف إلیه براي «حلفۀ» است، نه صفت. در سایر گزینه ها، صفت ها درست مشخص شده اند. گزینه 3  12

تصحیح گزینۀ نادرست: یا إخوَتی! اِصْعَدْ الْجَبَلَ.   گزینه 1  13
                             برادرانم! از کوه بالا روید 

ترجمۀ گزینه هاي دیگر: 

: اي پسر! از منطقۀ خطر بیرون برو.  گزینۀ 

: اي زن، دوستانت را یاري بده.  گزینۀ 

: اي بانوان! پرچم ایران را بالا ببرید.  گزینۀ 

تصحیح گزینه هاي دیگر:  گزینه 2  14

:  الحطب:  هیزم  چوب هاي مناسب ساخت صندلی   گزینۀ 

حتراق   مفهوم مناسب   اَلأخْشابُ المناسِبَۀ لِلاِْ

:  الجامِعَۀ:  دانشگاه  جایی که همۀ مردم در آن زندگی می کنند.  گزینۀ 

ب.   لاُّ مفهوم درست   مکانٌ یَدْرُسُ فیه الطُّ

: اَلصّلاة:  نماز  کاري که روزي یک بار انجامش می دهیم.  گزینۀ 

ات.   ةَ مَرٍّ مفهوم درست عَمَلٌ نَفعَلُهُ کُلَّ یَومٍ عِدَّ

گزینه 4   15

» کلمه  «مختبره»  به معناي آزمایشگاهش می باشد که فقط آزمایشگاه ترجمه شده است و نادرست می باشد. در گزینه « گزینه 2  16

ترکیب هاي تماثیل العلماء، صناعۀ الورق، مدینۀ بغداد، علم الکیمیاء، همگی مضاف و مضاف الیه می باشند و عبارات طلاب مجتهدون، قلعۀ تاریخیۀ، محافظۀ کبیرة، گزینه 3  17
مختبر صغیر موصوف و صفت می باشند.
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حروف اصلی کلمۀ «انفطار» (ف ط ر) بر وزن انفعال است.  گزینه 1  18
حروف اصلی کلمۀ «انتشار» (ن ش ر) بر وزن افتعال است. 
حروف اصلی کلمۀ «تکاثرُ» (ك ث ر) بر وزن تفاعُل است.

بررسی سایر گزینه ها:  گزینه 1  19

: «إخوة» که جمع مذکر است فعل «لا تَکذِبنَ» (جمع مؤنث) نادرست خواهد بود.  گزینۀ 

: هرگاه لاي نهی بر سر فعل مضارع بیاید باید آخرش مجزوم باشد؛ یعنی یا آخرش ساکن باشد یا حرف «ن» از آخرش به جز صیغه هاي جمع مؤنث حذف شده باشد.  گزینۀ 

: نیز براي «التَّلامیذ» که جمع مذکر است فعل «لا تَقرُبی» (مفرد مؤنث) نادرست آمده است. گزینۀ 

»: «لا تَضحکی» (مفرد »: «لا تَرقَد» (مفرد) با «الشباب» (جمع) مطابقت ندارد و در گزینۀ « »: «اِنزِلنَ» (جمع) با «الاختان» (مثنی) مطابقت ندارد، در گزینۀ « در گزینۀ « گزینه 1  20
مؤنث) با «الریاضیّ» (مفرد مذکر) مطابق نیستند.

امام صادق (ع) فرموده  اند که بهترین دوستان من کسی است که عیوب مرا به من هدیه دهد. گزینه 1  21

با آب مضاف نمی توان وضو گرفت و آب رودخانه نیز حکم آب مطلق را دارد. همچنین در نماز بعضی از کارهایی که موجب به هم خوردن حالت نماز نشود و اختلال گزینه 2  22
در رکن به وجود نیاورد را می شود انجام داد.

کم و زیاد کردن واجبات و ارکان نماز چه به صورت عمدي و چه سهوي موجب ابطال نماز می گردد. گزینه 3  23

خداوند فرموده است: «نماز را براي یاد من اقامه کنید». گزینه 2  24

گزینه 2  25

گزینه 4   26
گزینه 2  27

معناي آیه: «می گوید اي کاش راه رسول خدا (ص) را پیش می گرفتم.» در این آیه به هیچ یک از صفات الهی اشاره نشده است. گزینه 4  28

طبق فرمایش امیرالمؤمنین (ع): «سزاوار نیست که مسلمانان با افراد بی بندوبار رفاقت کنند زیرا او کارهاي زشت خود را زیبا جلوه می دهد و دوست دارد که دوستش گزینه 3  29
همرنگ او باشد.»

دوست واقعی همچون آینه ي بی صدا و بدون اینکه توجه دیگران را جلب کند معایب دوست خود را تنها به خود او می گوید. گزینه 4  30

) آن ها    ) مردم     ) است. (معنی گزینه ها:  چون فعل کمکی جمله is است، فاعل جمله باید سوم شخص مفرد (he, she, it) باشد. تنها گزینه ي مفرد گزینه ي ( گزینه 4  31

) پدرشان) ) خواهرهاي مینا    

چون فاعل جمله یعنی Firefighters (آتش نشان ها) جمع است، فعل آن باید در زمان حال ساده به شکل ساده (save) باشد و در زمان حال استمراري به صورت گزینه 2  32

) درست است. (are saving) باشد. در نتیجه فقط گزینه ي (

معنی جمله ها:   گزینه 4  33

is playing نیز ناقص است زیرا باید فعل آن ( ) نادرست است. گزینه ي ( کلمه ي پرسشی Who (چه کسی) سوم شخص مفرد محسوب می شود، پس گزینه ي ( گزینه 2  34

) نیز نادرست است. باشد. در ضمن هنگامی که فاعل جمله را با Who مورد سوال قرار می دهیم نیازي به do/does نداریم در نتیجه گزینه ي (

چون عبارت Akbar's father (پدر اکبر) سوم شخص مفرد است از is استفاده می کنیم. گزینه 2  35

اگر در اول یک جمله هشداري مانند !listen و !Look و ... وجود داشته باشد، آن جمله زمان حال استمراري است و فعل آن به صورت am/is/are همراه یک فعل گزینه 1  36
اصلی ingدار می آید.

check in (تحویل گرفتن اتاق – رسیدن به هتل یا فرودگاه)   گزینه 4  37
معنی جمله: اگر شما به یک هتل یا فرودگاه برسید، به باجۀ اطلاعات مراجعه می کنید و می گویید که رسیده اید. 

بررسی سایر گزینه ها: 

: تسویه حساب کردن با هتل  گزینۀ 

: بلند شدن هواپیما  گزینۀ 

: کنترل کردن گذرنامه گزینۀ 

عموي من همیشه پرواز به شیکاگو را به صورت آنلاین رزرو می کند.  گزینه 3  38

) دادن  ) رزرو کردن         ) مسافرت کردن         ) گرفتن            

«چرا نمی خوري؟» «من روزه هستم.»  گزینه 4  39

) روزه گرفتن  ) تبادل کردن               ) زندگی کردن                ) برگزار کردن                

) نادرست است. در ضمن فاعل جمله یعنی My children (بچه هاي قیدهاي تکرار در جمله بعد از am/is/are یا قبل از فعل اصلی می آیند، در نتیجه گزینه ي ( گزینه 1  40

) نیز نادرست است. ) نادرست است و فعل آن نیز نباید s سوم شخص مفرد داشته باشد یعنی گزینه ي ( من) جمع است، در نتیجه بعد از آن is نمی آید، یعنی گزینه ي (

امتیاز بهره برداري منابع نفت ایران براي اولین بار در زمان مظفرالدّین شاه به انگلیسی ها واگذار شد.   گزینه 3  41

ایمان به اسلام، وحدت ملت، و رهبري قاطع امام خمینی سه عامل مؤثر در موفقیت انقلاب اسلامی بودند.  گزینه 4  42
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انقلاب مشروطیت با هدف برقراري حکومت قانون و رها کردن کشور از چنگ استبداد داخلی و سلسلۀ خارجی شکل گرفت.  گزینه 3  43

هیئت وزیران و نمایندگان مجلس اختیار و استقلال نداشتند و تابع شاه بودند. گزینه 4  44

در دورة صفوي بازارهاي بزرگی در شهرها ساخته شد که یکی از باشکوه ترین آن ها، بازار قیصریۀ اصفهان در شمال میدان نقش جهان بود. یکی از مهم ترین گزینه 4  45
اقدامات امیرکبیر در دورة قاجاریه و حکومت ناصرالدین شاه به تأسیس مدرسۀ دارالفنون با هدف آموزش تعداد بیشتري از ایرانیان در علوم و فنون جدید بود. در  دورة حکومت رضا شاه

پهلوي مدارس و مراکز آموزشی جدید گسترش یافت و نخستین دانشگاه ایران (دانشگاه تهران) بنیان نهاده شد. 

نیروهاي روس پس از ورود به ایران، در تبریز تعدادي از مشروطه خواهان را کشتند و در مشهد نیز حرم امام رضا (ع) را به گلوله بستند.  گزینه 1  46

امام در سال  با کاپیتولاسیون که مصونیت قضایی نظامیان آمریکایی در ایران بود به مخالفت برخاست.  گزینه 2  47

به این ترتیب حکومت پهلوي امام خمینی را در  آبان  به ترکیه تبعید کرد. پس از آن در سال  در پی انتشار مقاله اي توهین آمیز به امام و فرزندش مردم هم در  دي به قیام

برخاستند. پس از آن گسترش تظاهرات و اعتصابات در سال  مردم روز  شهریور درتهران به خیابان ها ریختند که در میدان ژاله (شهداي کنونی) خونین ترین رویداد تاریخ انقلاب
اسلامی به وقع پیوست. 

سازمان ساواك در زمان محمّدرضا شاه و بعد از کودتاي  مرداد  تشکیل گردید. گزینه 4  48

امام خمینی در یک سخنرانی مهم، دادن مصونیت قضایی به آمریکائیان را اقدامی ذلت بار و خلاف استقلال کشور شمرد و شاه را به سبب وابستگی به آمریکا گزینه 3  49
سرزنش کرد، به این ترتیب حکومت پهلوي دریافت که امام اهل سازش و سکوت نیست. 

برگزاري همه پرسی در فروردین  حکومت ایران را از مشروطه سلطنتی به جمهوري اسلامی تغییر داد. همچنین به توپ بستن مجلس شوراي ملی باعث تغییر گزینه 3  50
شکل حکومت و بازگشت به استبداد شد. 

  . گزینه 4 و  با هم برابرند؛ پس:   51

عبارت را باید به ساده ترین صورت بنویسیم، سپس به توان دو برسانیم.  گزینه 1  52

گزینه 4  53
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، زوایۀ خارجی مثلث  می باشد، پس داریم:  

 و  زاویۀ خارجی مثلث  می باشد، پس داریم: 

 حال با جاي گذاري  در رابطۀ  داریم: 

در شکل هاي لوزي، مستطیل و متوازي الاضلاع، ضلع هاي روبرو دو به دو موازي اند. بنابراین با دو جفت خط موازي (که دو به دو موازي اند) می توان این شکل ها را رسم گزینه 4  54
کرد. ولی در ذوزنقه، دو ضلع موازي و دو ضلع دیگر غیر موازي اند. بنابراین با چهار خط که دو به دو موازي هستند، نمی توان ذوزنقه رسم کرد. 
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نکته: محل برخورد ارتفاع ها در مثلث قائم الزاویه روي رأس قائم است، اگر در مثلث زاویه باز باشد محل برخورد ارتفاع ها خارج از مثلث است و اگر تمام زوایاي تند گزینه 4  55
باشند، محل برخورد ارتفاع ها داخل مثلث است.  

طبق نکتۀ بالا باید هر سه زاویه تند باشند: 
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گزینه 3  56

گزینه 2  57

صورت و مخرج عبارت  را برحسب پایه هاي  می نویسیم:  گزینه 4  58

) در مخرج باشد، آن عبارت جمله جبري نیست. اگر در عبارتی متغیرها (مثلاً  و  گزینه 3  59

چون درجه نسبت به متغیرهاي  و  برابر  است، حداکثر مجموع توان هاي  و  باید  باشد و جمله هاي با توان بیش تر باید حذف شود:  گزینه 1  60

    

    

    

ابتدا اندازة یک زاویۀ شش ضلعی منتظم را به دست می آوریم.  گزینه 2  61

اگر این قطاع هاي دایره اي را پیش هم بگذاریم:

 
1 020

به اندازة  دایرة کامل خواهد بود. 

پس کافی است، محیط یک دایره را به دست آورده و در  ضرب کنیم. 

 محیط دایره

 محیط دو دایره

چون مثلث  متساوي الساقین است و زاویه ي رأس  برابر با  است. داریم: گزینه 3  62
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، زاویه ي رأس  برابر با   است. در نتیجه:  . در مثلث متساوي الساقین  مثلث  نیز متساوي الساقین است، بنابراین 

گزینه 3  63

 مثلث   قائم الزاویه است.

300

600

AC

B

 براي مثلث   ضلع بزرگ تر یعنی وتر، پس:

300
AC

B
10

باتوجّه به اینکه ضلع روبه رو به زاویۀ   نصف وتر است، پس  ، حال از رابطۀ فیثاغورس ضلع   را به دست می آوریم. 

 

 

 

 

 

حال مساحت مثلث   را به دست می آوریم: 

حال اگر از نسبت مساحت هاي این مثلث دو مثلث جذر بگیریم، نسبت تشابه دو مثلث به دست می آید. 

  نسبت تشابه  

به بررسی درستی عبارت ها می پردازیم:  گزینه 2  64

( به توان زوج مثبت می شود) 

نادرست است. 

اگر  باشد، آنگاه  برابر  است. 
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درست است. 

اگر  باشد، آن گاه  است.

، ولی   مثال نقض: 

اگر  باشد، آنگاه  است. 

، ولی   مثال نقض: 
پس فقط یک مورد از عبارت هاي صورت سؤال صحیح است. 
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a a

aa

b

b1
2

-

+
1
2

با افزایش ارتفاع فشار هوا کاهش می یابد و با افزایش عمق فشار آب افزایش پیدا می کند پس وقتی یک بادکنک که در ارتفاعات پر شده را به اعماق آب ببریم، گزینه 3  66
حجم آب کاهش می یابد.

با هم یکی است. در نتیجه فشار در همۀ نقاط یکسان  ,  , فشار مایعات به ارتفاع مایع بستگی دارد و در یک ظرف نقاط هم ارتفاع فشار یکسانی دارند. ارتفاع  گزینه 1  67
است. 
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 یا  (

) 

میزان  را در رابطۀ  قرار می دهیم: 

فشار مایعات در نقاط هم تراز ظرفی که مایع در آن قرار گرفته، برابر است. گزینه 4  69

70 گزینه 4  بنابر اصل پاسکال هنگامی که به پیستون کوچک نیرویی وارد می شد، فشار حاصل بدون کاهش به سطح زیر پیستون بزرگ نیز منتقل می شود. براي خنثی کردن این

  .نیرو، باید نیرویی بزرگ تر از  به این پیستون وارد شود به طوري که فشار حاصل از دو نیرو یکسان باشند

  

سیارات برخلاف ستاره ها از خود نور ندارند بلکه نور ستاره ها را منعکس می کنند.  گزینه 2  71

سال نوري به مسافتی که نور در مدت یک سال می پیماید، گفته می شود.  گزینه 2  72

انرژي خورشید حاصل واکنش هاي هم جوشی درون خورشید می باشد که هیدروژن با هیدروژن واکنش می دهد و هلیوم تولید می گردد.   گزینه 3  73

معادلۀ سادة واکنش:  

سیاره اي که از زمین کوچک تر و داراي قمر باشد و همچنین طول سال آن از زمین بیشتر باشد، مریخ است.  گزینه 1  74
ناهید داراي قمر نیست و نپتون و زحل هم از زمین خیلی بزرگ ترند. 

صورت هاي فلکی همیشه و به طور ثابت در آسمان دیده نمی شوند. بلکه هر یک در زمان مشخّص و موقعیت خاص قابل رؤیت می باشند، به همین دلیل انسان ها در گزینه 3  75
قدیم از آنها به عنوان تقویم استفاده می کردند.

صورت هاي فلکی گروهی از ستاره هاي هم جوار هم در آسمان اند که اگر با خطوط فرضی آنها را به هم وصل کنیم، شکل هاي ویژه اي در آسمان نقش می بندد. گزینه 3  76
صورت هاي فلکی در یک زمان و موقعیت خاص در آسمان قابل مشاهده اند و از آنها براي جهت یابی در شب استفاده می کنند.

مریخ یک سیارة سنگی است که نسبت به مشتري به خورشید نزدیک تر است. گزینه 2  77
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صورت هاي فلکی به طور ثابت در آسمان دیده نمی  شوند و در هر ماه در قسمت معینی از آسمان دیده می شوند. صورت فلکی  دب اکبر می باشد که اگر ستارة  را گزینه 2  78

،  برابر امتداد دهید به ستارة قطبی می رسید که ستارة نسبتاً کم نوري است. ستارة قطبی خود دستۀ صورت فلکی دب اصغر می باشد (اگر صورت فلکی را به صورت به  وصل کنید و بعد از 
ماهی تابه تصور کنید).

سیارة مشتري نسبت به زحل، به خورشید نزدیک تر است در نتیجه احتمال افتادن سایۀ مشتري بر روي سیارة زحل وجود دارد، اما سیارة سایر گزینه ها نسبت به گزینه 3  79
مشتري به خوشید نزدیک  تر هستند. 

سیارة  در فاصله اي دور از خورشید است و جزء سیارات خارجی محسوب می شود که می تواند از مایع و گاز باشد. همچنین سیارة  جزء سیارات خارجی است. اما گزینه 2  80

به علت فاصلۀ خیلی زیاد از خورشید، منجمد است. سیارات  و  از زمین به خورشید نزدیک ترند، بنابراین مدار گردشی آن ها کوچک تر است. 
سیاره ها به دو گروه تقسیم می شوند. گروه اول شامل تیر(عطارد) - ناهید (زهره) - زمین(ارض)- بهرام (مریخ) که سیاره هاي سنگی (درونی) می نامند. و گروه دوم شامل مشتري (برجیس)-

کیوان (زحل)- اورانوس و نپتون که سیاره  هاي گازي (بیرونی) می نامند.

ابتدا براي راحتی کار شکل ها را به ترتیب از چپ به راست شماره گذاري کنیم (شکل مجهول  است). شکل  و شکل  هر دو حروف دومشان  است و وجه گزینه 4  81

اشتراك دو شکل  نیز دم پیکان است. پس حرف دوم همان دُم شکل است. دُم شکل  با شکل مجهول یکسان و برابر  است. پیکان شکل مجهول با شکل  برابر  است. 

گزینه 3  82

 

، مجذور یک عدد طبیعی اند.  »: همۀ اعداد به جز  در گزینۀ « گزینه 4  83

، عدد اول هستند.  »: همۀ اعداد به جز  در گزینۀ «

، مضرب  هستند.  »: همۀ اعداد به جز  در گزینۀ «

»: همۀ اعداد بِلااِستثنا مکعب یک عدد طبیعی منهاي یک هستند.  در گزینۀ «

 و   باید مقابل هم قرار گیرند پس مکعب (الف) را نمی توان ساخت  
 

طبق شکل گسترده وجه هاي  گزینه 3  84

 و   باید مقابل هم باشند پس مکعب (ت) را نمی توان ساخت. 
 

هم چنین وجه هاي 

باید مقابل هم باشند پس مکعب (ب) را نمی توان ساخت.
 
وجه هاي   و 

روش اول: می توانیم در هر مرحله جابه جایی شکل  بعدي تاس را به دست بیاوریم و رسم کنیم.   گزینه 1  85
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1»مرحلۀ «

2»مرحلۀ «

»مرحلۀ 3 «

 

همان طور که مشاهده می شود وجه بالایی در مرحلۀ سوم، عدد  است. 
روش دوم: اگر وجه شماره شش تاس را در نظر بگیریم، به سادگی معلوم می شود که در مرحلۀ سوم در کف تاس قرار می گیرد. سپس با توجه به شکل گستردة تاس، در این مرحله وجه

بالایی تاس عدد  است که وجه مقابل وجه  تاس است.  

از این که کتاب فیزیک در کتابخانۀ سوم قرار دارد و کتاب هاي شیمی و زیست در کتابخانۀ دوم قرار ندارند و لزوم قرارگیري حداقل یک کتاب در هر کتابخانه گزینه 3  86
می توان نتیجه گرفت که تنها کتابی که در کتابخانۀ دوم جاي می گیرد، ریاضی است. در مورد کتاب هاي شیمی و زیست می دانیم که هر دو در کتابخانۀ دوم قرار ندارند و از گزاره هاي
«کتابخانۀ اول گنجایش حداکثر یک کتاب را دارد» و «حداقل یک کتاب در هر کتابخانه وجود دارد» می توان استنباط کرد که یکی از کتاب هاي شیمی یا زیست در کتابخانۀ اول و دیگري در

کتابخانۀ سوم است. پس در کتابخانۀ سوم،  کتاب قرار دارد که یکی از آ ن ها فیزیک است و دیگري یکی از کتاب هاي شیمی یا زیست می تواند باشد. 

چند جملۀ دیگر از دنبالۀ داده شده را می نویسیم.  گزینه 4  87

 هر جملۀ این دنباله برابر با جملۀ قبل به علاوه یک عدد متغیر است که این عدد متغیر از  شروع می شود و در هر یک، یک واحد افزایش می یابد. 

مجموع درآمد هاي شرکت سعید در  ماه اول  برابر با  تومان است. بنابراین بعد از  ماه مجموع درآمد هاي شرکت او از سرمایۀ

اولیه ( تومان) بیشتر می شود.
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») ، با توجه به شکل سه بعدي، در مدل گسترده، حداقل دو مستطیل باید داشته باشیم که از در مدل گستردة شکل سه بعدي، چهار مستطیل وجود دارد (رد گزینۀ « گزینه 2  88

 (« » و « طرف عرض هاي آن ها با دو مثلث غیر هم رنگ، دریک ضلع مشترك باشند. (رد گزینه هاي «

در وسط مربع، وجود ندارد. گزینه 4  89

» تطابق دارد.  تصویر شکل از زاویۀ  و  به ترتیب با گزینۀ « گزینه 4  90
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